Пояснительная записка к результатам проведенной оценки эффективности реализации муниципальной программы Щербакинского сельского  поселения Саргатского муниципального района Омской области «Комплексное социально-экономическое развитие Щербакинского  сельского поселения Саргатского муниципального района Омской области»
за 2021 год

Муниципальная программа ««Комплексное социально-экономическое развитие 
Щербакинского  сельского поселения Саргатского муниципального района Омской области» в новой редакции» утверждена постановлением Администрации Щербакинского сельского поселения от 07.11.2017 № 69. 
Общий объём финансирования программы составляет 58 479 952,47 рубля, в том числе на 2021 год – 8 767 633,61  рубля (в том числе: местный бюджет – 4  730 420,21 рублей; областной бюджет – 2 475 250,00 рублей; федеральный бюджет – 492 764,00 рубля, районный бюджет – 1 069 199,40 рублей).
Целью программы является улучшение качества жизни населения на основе комплексного социально-экономического развития территории с учетом документов территориального планирования и градостроительного зонирования,  рационализации использования природно-ресурсного, кадрового потенциала, проведения активной инновационной и инвестиционной политики.
 Задачи программы: 
1. В экономике:
- развитие сельскохозяйственного производства, обеспечение продовольственной безопасности;
- содействие созданию благоприятного инвестиционного климата, обеспечение роста инвестиционных вложений в экономику;
- развитие промышленного потенциала за счет создания новых производств, модернизации имеющихся производственных мощностей и освоения выпуска конкурентоспособной промышленной продукции;
- создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, развитие сферы торговли и бытового обслуживания населения;
- развитие современной транспортной инфраструктуры, обеспечение доступности и качества оказываемых населению транспортных услуг;
- обеспечение стабилизации функционирования отрасли жилищно-коммунального хозяйства, повышение качества оказываемых населению жилищно-коммунальных услуг;
- создание условий для обеспечения объектов экономики и социальной сферы энергетическими ресурсами, повышение уровня энергетической безопасности.
2. В градостроительной деятельности:
- обеспечение территории  Щербакинского  сельского поселения необходимой градостроительной документацией;
- осуществление градостроительной деятельности на основе документов территориального планирования и градостроительного зонирования;  
- осуществление земельного контроля за использованием земель, а также осуществление муниципального лесного контроля и надзора.
3. В социальной сфере:
- обеспечение роста реальных доходов населения, снижение доли граждан с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума;
- рост занятости населения, улучшение условий труда, развитие кадрового потенциала;
- улучшение демографической ситуации для обеспечения устойчивого прироста численности населения;
- обеспечение качества и доступности для населения услуг в сфере культуры;
- обеспечение сохранности и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры);
- обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения;
- улучшение жилищных условий и повышение комфортности проживания населения.
4. В сфере муниципального управления:
- сохранение финансовой стабильности, повышение качества управления финансами;
- совершенствование системы управления собственностью поселения;
- повышение эффективности и результативности муниципальной службы.
Оценка эффективности реализации муниципальной программы по итогам 2021 года проведена в соответствии с Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Щербакинского сельского поселения Саргатского муниципального района Омской области, их формирования и реализации, принятого постановлением Администрации Щербакинского сельского  поселения от № 44 от 27.08.2013г.

По подпрограмме «Муниципальное управление, управление  муниципальными финансами и имуществом в Щербакинском сельском  поселении Саргатского муниципального района Омской области» расходы составили 5 562 590,47 рублей. Оценка эффективности реализации подпрограммы составила 100 % – выполнение подпрограммы считается эффективно.
 В рамках подпрограммы реализованы следующие основные мероприятия: 
1. Целевая программа «Повышение эффективности деятельности администрации Щербакинского сельского поселения Саргатского муниципального района Омской области».
2. Систематизация учета объектов недвижимости, находящихся в   собственности Щербакинского сельского поселения.
В рамках данного основного мероприятия осуществлялись мероприятия по учету, содержанию и обслуживанию объектов Щербакинского сельского поселения.
3. Содействие занятости населения Щербакинского сельского  поселения.
В рамках данного мероприятия осуществлялось финансирование проведения общественных работ на территории сельского поселения.

По подпрограмме «Обеспечение граждан коммунальными услугами в Щербакинском сельском  поселении Саргатского муниципального района Омской области» расходы составили 102 379,00 рублей. Оценка эффективности реализации подпрограммы составила 100,0 % – выполнение подпрограммы считается обеспеченным на уровне запланированных показателей.
 
По подпрограмме «Развитие транспортной системы в Щербакинском сельском поселении Саргатского муниципального района Омской области» было запланировано 3 038 441,34 рубль. Расходы составили 2 793 542,38 рубля. Оценка эффективности реализации подпрограммы составила 91,9% – выполнение подпрограммы считается неэффективно. В рамках подпрограммы были реализованы следующие основные мероприятия: 
1. Модернизация и развитие автомобильных дорог Щербакинского поселения Саргатского муниципального района Омской области;
2. Обеспечение безопасности дорожного движения;
3. Обеспечение приобретения, установки и обслуживания приборов освещения на улично-дорожной сети Щербакинского сельского поселения.
  

По подпрограмме «Защита населения  и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и  обеспечение первичных мер пожарной безопасности в Щербакинском сельском поселении» расходы составили 60 000,00 рублей. Оценка эффективности реализации подпрограммы составила 100,0 % – выполнение подпрограммы считается обеспечено на уровне запланированных показателей. 
В рамках подпрограммы были реализованы следующие основные мероприятия: 
1. Повышение пожарной безопасности в Щербакинском сельском поселении.
В рамках основного мероприятия "Повышение пожарной безопасности в Щербакинском сельском поселении" выполнялось следующее мероприятие:
1) Проведение мероприятий по обеспечению первичных средств пожаротушения;
2) Опашка противопожарных полос.
Целевые индикаторы, характеризующие реализацию указанного мероприятия:
а). Количество мероприятий по предупреждению пожаров.
Значение целевого индикатора определяется, как количество проведенных мероприятий по предупреждению пожаров за отчетный год. Количество мероприятий согласно плана было проведено три. По количеству проводимых мероприятий выполнение составило 100,0 %.
2. Организация и осуществление мероприятий по территориальной и гражданской обороне.
Целевые индикаторы, характеризующие реализацию указанного мероприятия:
а) количество мероприятий по территориальной и гражданской обороне. 

По подпрограмме «Профилактика наркомании на территории Щербакинского сельского поселения» расходы составили 3 222,80 рубля. Оценка эффективности реализации подпрограммы составила 100,0 % – выполнение подпрограммы считается обеспеченным на уровне запланированных показателей. В рамках подпрограммы было реализовано следующее основное мероприятие: 
1. Обеспечение условий для развития массовой физической культуры и спорта.
Целевые индикаторы, характеризующие реализацию указанного мероприятия: 
1). Количество проведенных мероприятий.
Значение целевого индикатора определяется как общее количество проведенных мероприятий за отчетный год. Фактическое количество проведенных мероприятий совпадает с плановым.

По подпрограмме «Профилактика правонарушений и предупреждение терроризма и экстремизма в  Щербакинском сельском поселении» расходы составили 1000,00 рублей. Оценка эффективности реализации подпрограммы составила 100,0 % – выполнение подпрограммы считается обеспеченным на уровне запланированных показателей. 
В рамках подпрограммы были реализованы следующие основные мероприятия: 
1. Формирование системы профилактики правонарушений, терроризма и экстремизма для укрепления общественного порядка и безопасности на территории Щербакинского сельского поселения. 
В рамках основного мероприятия " Выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений, терроризма и экстремизма" выполнялось следующее мероприятие:
1) Создание условий для деятельности народных дружин, участвующих в охране общественного порядка.
Целевые индикаторы, характеризующие реализацию указанного мероприятия:
      - количество проведенных рейдов по неблагополучным семьям;
      - количество проведенных мероприятий среди молодежи по профилактики экстремизма;
      - охват молодежи в мероприятиях.
Значение целевого индикатора определяется, как количество проведенных мероприятий по предупреждению терроризма и экстремизма за отчетный год. По количеству проводимых мероприятий выполнение составило 100,0 %.

 По подпрограмме «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Щербакинском сельском поселении Саргатского муниципального района Омской области» расходов не было. Оценка эффективности реализации подпрограммы составила 0,0 % – выполнение подпрограммы считается неэффективно. 
По результатам оценки эффективности реализации муниципальной программы объем финансовой обеспеченности мероприятий муниципальной программы составил 8 522 734,65 рубля. 
Общая эффективность реализации муниципальной программы составила 97,2 процента, что соответствует критерию неэффективного выполнения (менее 100). 
По результатам оценки эффективности реализации муниципальной программы можно сделать вывод об исполнении поставленных перед Администрацией Щербакинского сельского поселения ориентиров на 2021 год.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, бюджетные ассигнования бюджета Щербакинского сельского поселения, предусмотренные на реализацию муниципальной программы «Комплексное социально-экономическое развитие Щербакинского  сельского поселения Саргатского муниципального района Омской области» за 2021 год, использованы неэффективно.
